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кожний із учасників колективу розкривається як неповторна особистість, яка здатна 
мислити та створювати самостійно.  
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УДК 378. 37.01/.09 

Чжао Жуйсюе 
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Тернопільського національного педагогічного університету 

імені Володимира Гнатюка 
 
ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ ДОСЛІДЖЕННЯ ХОРЕОГРАФІЧНИХ ТВОРІВ 

У ФОРМУВАННІ ЕСТЕТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

 
Формування естетичної компетентності здобувачів вищої педагогічної освіти 

пов’язане з необхідністю міждисциплінарного підходу, так як процес дослідження 
естетичного змісту хореографічних творів передбачає їх аналіз із  застосуванням 
відповідних хореологічних методів. О. Чепалов визначає хореологію як науку, у якій 
«предметом дослідження є текст (в даному випадку хореографічний), зміст (сенс) 
якого є адекватним його знаковій формі. /../ Хореологія вивчає танець і як форму 
комунікації, і як окремий вид мистецтва (з огляду на його семіотичні та 
феноменологічні якості), проте насамперед висувається розгляд танцю як явища 
культури [3, с. 17]. 

Основними методологічними засадами вивчення хореографічних жанрів є 
загальнонаукові методи та принципи (історизму, наукової об’єктивності, 
системності), а також компаративістський, описовий та герменевтичний підходи до 
аналізу традиційної (побутової) та сценічної хореографії. З-поміж усього масиву 
хореологічних методів актуальними для нашого дослідження виокремлюємо методи 
історико-генетичного, історико-функціонального, структурно-типологічного, 
системного, семіотичного, порівняльного та мистецтвознавчого аналізу.  

Історико-генетичний та історико-функціональний методи, застосовуються з 
метою уточнення ґенези та розвитку мистецтва хореографії в умовах певної 
соціокультурної дійсності та з’ясування місця і ролі хореографічного твору в 
історико-культурному процесі розвитку естетичної думки. Є. Пасічник підкреслює 
те, що історико-генетичний аспект, який розкриває історичну основу твору, має бути 
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доповнений історико-функціональним, для того, щоб зрозуміти, як «вписується» твір 
в сучасну епоху [2]. 

Метод семіотичного аналізу розглядає різноманітні хореографічні явища як 
знакові (символічні) системи, які в сучасному соціокультурному просторі відіграють 
велику роль у формуванні людської свідомості і поведінки, а також соціальної 
реальності в цілому. «Мова танцю є у своїй суті процесом естетичної комунікації за 
допомогою закодованої у знаково-символічну форму всієї багатоманітності 
переживань та цінностей, втілення естетичного ідеалу» [4, с. 142]. Застосування 
методу семіотичного аналізу дозволяє глибше розглянути специфіку хореографічної 
мови в аспекті її наповнення ціннісними сенсами. 

Метод системного аналізу забезпечує розгляд хореографічних явищ в їх 
цілісності, а також дає можливість виявити специфічні елементи та обґрунтувати 
закономірність розвитку танцювальних жанрів у ході культурно-історичної 
практики.  

Структурно-типологічний метод дозволяє провести моделювання ритмо-
структурного типу танцювального зразка на основі аналізу окремих хореографічних 
структур і передбачає виявлення взаємозв’язків між усіма елементами цих структур, 
визначення їх природи і сутності. 

Метод порівняльного аналізу, спрямований на виявлення спільних та відмінних 
ознак хореографічної лексики народних, класичних, бальних та сучасних танців.  

Метод мистецтвознавчого аналізу застосовується для визначення характерних 
стилістичних ознак досліджуваних хореографічних жанрів. 

Метод інтерпретації застосовується як аналіз кожного окремого елементу 
хореографічного твору та інтерпретація його цілісного естетичного смислу. Цей 
метод базується на герменевтичних принципах, серед яких такі: «будь-яке місце у 
тексті можна зрозуміти тільки на основі усього матеріалу в цілому, виходячи із 
заданого контексту (герменевтичне коло); герменевтична інтерпретація формується з 
розуміння твору із його застосуванням у власному досвіді; інтерпретація тексту 
проводиться з метою реалізації його смислу і функцій» [1, с. 136]. О. Олексюк 
стверджує, герменевтичний підхід забезпечує можливість «духовної інтерпретації 
тексту, розкриваючи його смисл і значення в універсумі культури» [1, с. 137]. 

Сукупне використання викладених методів забезпечить пізнання та розуміння 
естетичних ціннісних смислів хореографічного мистецтва майбутніми педагогами, 
що є важливою умовою формування їх естетичної компетентності. 
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